

Šesti naučno-stručni skup ISTORIJA MEDICINE, FARMACIJE, VETERINE I NARODNA ZDRAVSTVENA KULTURA
Zaječar, 2–3. oktobar 2014.

U okviru obilježavanja 100-godišnjice Prvog svjetskog rata u Zaječaru je 2. i 3. oktobra 2014. održan šesti po redu naučno-stručni skup o istoriji medicine, farmacije, veterine i narodnoj zdravstvenoj kulturi. Organizatori skupa, kao i prethodnih godina, bili su Istorijski arhiv *Timočka krajina* iz Zaječara, Institut za savremenu istoriju iz Beograda, Arhiv Srbije iz Beograda, Srpsko lekarsko društvo – podružnica u Zaječaru i Rajačka škola zdravlja. Skup je svečano otvorio dr Mirko Nikolić, zamjenik gradonačelnika Grada Zaječara, a na otvaranju su govorili i predstavnici domaćina Istorijaskog arhiva *Timočka krajina* – Velibor Todorov, v. d. direktora i Nadežda Pedović, arhivski savjetnik.

S obzirom na obilježavanje godišnjice Velikog rata, uz standardne slobodne teme iz istorije medicine, farmacije, veterine i narodne zdravstvene kulture, postojala je i naročita tema koja se ticala medicinskih i zdravstvenih prilika na prostoru Srbije u periodu Prvog svjetskog rata 1914–1918. godine. U okviru ove teme ukazano je na više podjednako važnih podtema: vojni sanitet i zdravstveno stanje vojske; medicinari na frontu (ljekari, bolničarke i bolničari); zbrinjavanje i pomoć ranjenicima na bojištima; misija Crvenog krsta u Prvom svjetskom ratu; učešće i stradanje Timočana u ratu; i zdravstveno stanje stanovništva u Srbiji za vrijeme rata.

Na skupu su učestvovali naučni radnici, istraživači i stručnjaci iz Srbije, Crne Gore, Bugarske i Makedonije. Ukupno je prijavljeno 19 referata, a tokom dva dana trajanja skupa izloženo je 16. Na skupu je učestvovalo i troje saradnika Instituta za savremenu istoriju, od čega dvoje u koautorским radovima sa saradnicima drugih ustanova. Naučni saradnik Instituta za savremenu istoriju dr Milan Gulić je govorio na temu *Formiranje zdravstvenog sistema Republike Srpske Krajine*, istraživač-pripravnik Nebojša Stambolija je, u saradnji sa Jelenom Vukčević iz Centra za kulturu Narodnog univerziteta u Trsteniku, pripremio rad na temu *Prve školovane medicinske sestre u Trsteniku*, dok je Božica Slavković, istraživač-stipednista, u saradnji sa Enom Mirković sa Instituta za srpsku kulturu u Leposaviću, pripremila rad na temu *Opšti pogled na zdravstvene prilike u Jugoslaviji u periodu pre i posle Drugog svjetskog rata (do 1960)*. Svoje radove su prezentovali i arhivisti Istorijaskog arhiva *Timočka krajina* iz Zaječara i Državnog arhiva u Vidinu (Bugarska), kao i saradnici Instituta za noviju istoriju Srbije iz Beograda i Istorijaskog instituta iz Beograda.

Tokom prvog dana skupa promovisan je i zbornik radova sa petog naučno-stručnog skupa o istoriji medicine, farmacije, veterine i narodnoj zdravstvenoj kulturi koji je održan 2013. godine. O zborniku je govorio Ivan Potić, viši bibliotekar u Istorijskom arhivu *Timočka krajina*. Zbornik radova sa skupa iz 2013. godine je po obimu i kvalitetu podnijetih postigao visok nivo koji bi trebalo da predstavlja motiv za dalje održavanje i postojanje ovog naučno-stručnog skupa.

Na kraju skupa donijeti su zaključci da je šesti po redu naučno-stručni skup o istoriji medicine, farmacije, veterine i narodnoj zdravstvenoj kulturi ispunio osnovni cilj održavanja, kao i to da ima još puno prostora za analiziranje predloženih tema, da je poželjno u značajnijoj mjeri pristupiti istraživanju Drugog svjetskog rata (kada su teme iz medicine, veterine, i farmacije u pitanju) i da je potrebno nastaviti sa realizacijom stručne platforme sa prethodnog skupa.

Milan Gulić

Okrugli sto MLADA BOSNA I IDEJA NACIONALNOG OSLOBOĐENJA, Banja Luka, 24. novembar 2014.

Na Fakultetu političkih nauka Univerziteta u Banjoj Luci, 24. novembra 2014. održan je okrugli sto na temu „Mlada Bosna i ideja nacionalnog oslobođenja“. Okrugli sto su organizovale sledeće institucije iz zemlje i inostranstva: Fakultet političkih nauka u Banjoj Luci, Institut za savremenu istoriju iz Beograda, Institut za međunarodnu politiku i privredu iz Beograda, Ruski institut za strateška istraživanja iz Moskve i Predstavništvo Republike Srpske u Srbiji. Ispred Instituta za savremenu istoriju učešće su uzeli prof. dr Momčilo Pavlović, dr Đoko Tripković i dr Stanislav Sretenović. U nizu događaja koji su organizovani povodom stogodišnjice Prvog svetskog rata, okrugli sto u Banja Luci se izdvojio svojim visokim naučnim kvalitetima, odlično postavljenom stručnom problematikom i izuzetno plodnom diskusijom. Okrugli sto u Banja Luci je otvorio niz novih istraživačkih tema od kojih izdvajamo one koje se tiču problema istorije i sećanja Mlade Bosne, Gavrila Principa i Sarajevskog atentata.

Stanislav Sretenović